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Szó nélkül 
zokogó sirás, jajgató panasz nél- 

kül nehéz türni a nélkülőzést, a 
fájdalmat, a szenvedést. Az emberi 
türelemnek, önmegtartóztatásnak 
és fegyelmezettségnek is van ha- 
tára. A teli pohárhoz is keveseb- 
bet kell hozzátölteni, mint az üres- 
hez, hogy a viz kicsorduljon be- 
lőle. Ilyen megtelt edény a nyug- 

dijasok lelke is, mely telve kese- 
rüséggel és felháborodással. Fel- 
háborodással is, mert látják azt a 

cinikus játékot, mely érdekeik és 
jogaik ellen folyik. Vagy nem ci- 
nikus játéke, hogy csaknem egy 

éve hitegetik őket és állandó kül- 
döttségeiknek reális eredmények 
helyett reménycsokrokat osztogat- 
nak? Nem cinikus játék-e, hogy 
a kormány - valószinüleg az ál- 
landó zaklatásoktól való szabadu- 
lás reményében - az egész nyug- 

dijüggyel szemben való érdekte- 
lenségét jelentette be azzal, hogy 
ennek rendezése a központi nyug- 

dijpénztár kizárólagos hatáskö- 
rébe tartozik ? Vagy talán nagyon 
hozzájárul a presztizs emeléséhez, 
hogy prefektusok és más magas 

funkcionáriusok jóhiszemüségét és 
szimpátiáját kihasználva, velük 

közvetittetik azokat az igéreteket, 
amelyek üres kongásáról ők ma- 
guk vannak legjobpban meggyő- 

ződve? Bizony fájdalmas ez a 
kisded játék, amely életekkel és 
sorsokkal folyik. És kétszeresen 
fájdalmas, mikor azt kénytelenek 
látni, hogy bizony sok más min- 

denre, ami nem életszükséglet, 

milliók állanak rendelkezésre. Így 
azt olvassuk legujabban, hogy az 

aviatikus Bibescunak először ti- 
zenkét miilióért rendeltek egy 

Ford-repülőgépet, majd mikor ez 
lezuhant, a Junkers-müvek tizen- 
négy millióért szállitottak egyet, 
amelyben állitólag még fürdőkád is 
van. A repülés evvel a lukszusgép- 
pel a közölt adatok szerint órán- 
kint ötvenezer leibe kerül. Bibescu 
most repült az óceánrepülők ró- ! 
mai kongresszusára, ahonnan Pá- 

rison keresztül - az egyenes ut 

a legrövidebb - visszatér Buka- 
restbe. Ez az ut egyedül üzemi 

költségekben közel másfél millió 
leit emészt fel. És ha már a re- 

pülésnél tartunk, nem lesz érdek- 

telen megemiiteni, hogy a repülő- 
verseny megrendezése és a ven- 
dégek ellátása nemrégiben tiz 

millióba került. Ez a néhány tétel 
egymagában harminchat millió 
lei állami kiadást jelent. Hány 

nyugdijas-család könnyét lehetett 
volna letörülni, mennyi nyomoru- 
ságot lehetett volna megszüntetni 
ezekkel a milliókkal! Egyelőre 
azonban még ugylátszik előbbre- 
való egy repülőgép állami fürdő- 

kádja, mint a nyugdijasok jogai- 
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viakasztó diadal- 
utja volt a két magyar repülő 

hamvainak hazaszállitása 
Olaszországon keresztül 

Az olasz király az óceánrepülők 
kongresszusára Rómába érkezett 
pilótáknak magas érdemrendet ado- 
mányozott, amelyet Mussolini 
miniszterelnök már át is adott a 
repülőknek. Az érdemrendet En- 

dresz György, a szerencsétlenül 
járt magyar óceánrepülő is meg- 
kapta. Az érdemrendet a két ko- 
porsóval együtt utazó kiséret viszi 
Budapestre és azt a szerda délutáni 
temetésen Endiesz György háborus 
kitüntetéseivel együtt a halottas- 

kocsi előtt bársonypárnán fekete 

ruhás apród fogja vinni. 

Mussolini előferjesztésére az 
olasz király hozzájárult, 

hogy az olasz légi flotta 
egyik nagy repülőgépét Ma- 
gyarországnak adományoz- 
zák és azt a Justice for 

Hungary névre keresztel- 
jék el. 

Valamennyi olasz városban, amely- 
eken az Endresz György és Bittay 
Gyula koporsóit szállitó vonat ke- 
resztülhaladt, a pályaudvarokon min- 
denütt nagy tömeg várakozott. A 

tisztelettel 

városok fascista miliciája mindenütt 
kivonult a perronra és tisztelgett a 

levegő két halott hőse előtt. Fi- 

renzébe a gyorsvonat a feketével 
bevont koporsós kocsival reggel hat 
órakor érkezett meg. A pályaud- 

varon óriási tömeg néma, meghatott 
kalaplevéve fogadta a 

Itt is ujabb koszorukat 

hoztak, amelyeknek száma annyira 
felszaporodott, hogy külön teher- 
kocsit kellett a koporsós vagon 

mellé kapcsolni és abban helyezték 

el a koszorukat. 

Firenzében megjelentek a 
pályaudvaron a városban élő 

magyar müvészek és koszo- 
rukat hoztak Endresznek és 

Bittaynak. 
A gyorsvonat délelőtt tiz órakór 
érkezett Bolognába, ahol az olasz 

fascisztákon és hivatalos személye- 
ken, valamint a nagy közönségen 

kivül a Bolognában nagyszámban 
tanuló magyar diákok küldöttsége 
várta a két halott honfitársat. A két 
koporsóra magyar nemzeti szinü 

koszorukat helyeztek. 

vonatot. 

Ezer olasz nő részvéte az 
özvegyhez 

Délben egy órakor érkezett meg 
a vonat a velencei pályaudvarra, 

ahol a koporsós és a koszorus ko- 
csit átkapcsolták a trieszti eksz- 

presszhez. 

Endresz és Bittay koporsója 
Velencében két óra hosszat 
tartózkodott. A polgármester 
vezetésével megjelent a pálya- 
udvaron az egész városi ta- 
nács, a városban tartózkodó 

katonai csapatok tisztikara és 
a fascista milicia. 

Több beszéd hangzott el és vala- 
mennyi szónok hangoztatta a ma 

gyar óceánrepülő harvadhatatlan 

dicsőségét. Délután három órakor 
indult el az ekszpressz Velencéből 
és este hat órakor érkezett Trieszt- 
be. Az egész pályaudvart gyász- 
drapériával vonták be és az égő 

villanylámpákat is fekete fátyollal 

takarták. 
A pályaudvar oromzatán fél- 
árbócra eresztve a magyarés 

olasz zászlók lengtek. 
Amikor a vonat megérkezett, a 

pályaudvar bejárata előtt lassitotta 

menetét és méltóságteljesen, minden 

zakatolás nélkül gördült be a per- 
ronra. A katonai zenekar gyászin- 
dulót játszott, a diszszázad és a 

fascista milicia mereven tisztelgett, 
a város előkelőségei kalaplevéve 

állottak a perronon. A város hölgyei 
gyászruhában jelentek meg és ko- 

szorukat hoztak. 

A két halott kisérőinek En- 
dresznének szóló iraiot ad- 

tak át, amelyet ezer írieszti 
hölgy irt alá. A ftrieszti asz- 

szonyok az iratban vigasz- 
talják Endresz özvegyét és 
az Isten malasztját esdik 
rája, hogy legyen elég ereje 
a nagy csapást elviselni és 
gyermekét hős apjához mél- 

tóan nevelni. 
A hatóságok és a katonaság bucsu 
beszédei után a vonat - miközben 

a katonai zenekar ismét rázenditett 

a gyászindulóra - kidördült a pá- 

lyaudvar csarnokából. Olasz földön 

ez volt az utolsó nagyobbszabásu 
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gyászünnepély. 

A magyar határra éjfélután érke- 
zett meg a trieszti ekszpresz. A vo- 
natot vitéz Csicsery György lég- 
ügyi főfelügyelő vezetésével több 

magyar pilóta és kiküldött fogadta. 
Némán köszöntötték a két hazatért 
aviatikust. 

Budapesíre a vonat a Ke- 

leti-pályaudvaron ma reg- 

gel érkezik meg és a kéft 

hősi halott méltó fogadtatá- 

sára nagy előkészületeket 

tesznek. 

A pályaudvar hatalmas csarnoka 
gyászpompában áll és mindenfelé 
fekete fátyollal bevont zászlók len- 
genek. A katonaság és rendőrség 

kordont vont a pályaudvar előtt. 
Az ágyutalpak, amelyeken a két 
koporsót a névtelen katona sirja 
mellé felállitott ravatalra viszik, már 

készenlétben áll. 

A koporsókat elhelyezik a 

diszes ravatalon és a kö- 

zönség egészen délutáni egy 

óráig zaránkokolhat oda. 

Délután Endresz Györgynét 

is elhozzák férje koporsójá- 

hoz. 

A képviselőház ma a gyász jeléül 
nem tart ülést. A temetés, amelyen 
Horthy Miklós kormányzó is meg- 
jelenik, a megállapitott program 

szerint megy végbe. 

A magyar kormány tegnap minisz- 
tertanácsot tartott, amelyen Endresz 

György özvegyének és Bittay Gyula 
Sepsiszentgyörgyön élő édesanyjá- 
nak havi négyszáz-négyszáz pengő 
nyugdijat és lakbért állapitott meg. 
Tegnap délelőtt megjelent Endresz- 
né szállodai lakásán Vértessy 
kormányzói kabinetfőnök és átnyuj- 
totta Horthy Miklós kormányzó 
sajátkezü levelét, amelyben Endresz- 

nének részvétét fejezi ki. 

A levél hangoztatja, hogy a 

csapás nemcsak az özvegyet 

sujtotta, hanem sujtotta az 

egész magyar nemzetet. 

A kormányzó Bittay édesanyjához 
is intézet részvétlevelet, amelyet pos- 
tán küldenek el. 

nak teljesitése. És ne gondolja 
senki, hogy a nyugdijassérelmek 
folytonos hangoztatásával csak 
ennek a kivételesen nyomoruságos 

osztálynak érdekeit kivánjuk szol- 

gálni. Mert annak a körülbelül 
százötven millió lei fizetés és 
nyugdijhátraléknak hiánya egye- 
dül Temestorontálmegyében min- 

denkit érint: a piaci kofától a 

gyáriparosig. Ezek azok a milliók, 
melyeknek a forgalomból való 

hiánya miatt nemcsak a nyugdi- 
jasoknak, de mindannyiunknak 

felkopik az álila. 



Emberi csontok és ruhafoszlányok 
világosságot deritettek egy évek 

előtt elkövetett borzalmas 
hitvesgyilkosságra 

Ujpesten a véletlen folytán bor- 
zalmas hitvesgyilkosságot fedeztek 

föl. Az Igló utca 17. számu házba 

május elsején uj lakó költözött. Ez 

a lakó most az udvart akarta ren- 

dezni és lebontotta az udvar végé- 
ben állott rozoga pajtát Ásás köz- 

ben emberi csontokra és ruhafosz- 

lányokra akadt. Azonnal jelentést 
tett a rendőrségen, ahonnan detek- 

tivek jelentek meg a helyszinén. 
Ezek felásták a földet és megtalál- 
tak egy erősen oszlásnak induló 

női hullát, amelyből jóformán már 

csak a csontok voltak meg. A ru 

hából is megmaradtak még egyes 
darabok. 

A rendőrségen azonnal az a 
gyanu merült fel, hogy meg- 
találták Szőcs Józsei vasuti 
ellenőr két esztendő előtt el- 

tünt feleségének hulláját. 
A detektivek Szőcs Józsefet, akinek 

az Igló ut r7. számu ház a tulaj- 
dona volt és amelyet tavaly eladott, 
letartóztatták. 

Szőcs József tagadja, hogy a fele- 
ségét meg akarta gyilkolni. Azt 

beismeri, hogy az asszonnyal rosszul 
élt és válni akart tőle. Lehetséges- 
nek tartja, hogy az érzékeny szivü 

nő ezt annyira a szivére vette, hogy 

elbujdosott és öngyilkosságot köve- 
tett el. Annak idején szabályszerüen 

be is jelentette eltünését a rendőr- 

ségen, ott meg is inditották az eljá 
rást, azonban az asszony nyomát 
nem tudták megtalálni. Arra a kér- 
désre, hogy a most megtalált hulla 

kié és hogyan került a pajta földje 
alá, azt mondotta, hogy azt nem 
tudja. Lehetséges szerinte, hogy 
egy régebbi gyilkosságról van szó, 
amelyet még akkor követtek el, 
mielőtt ő ezt a telket megvásárolta. 

A szomszédok, akiket a rendőrség 
szintén kihallgatott, igen terhelően 
vallottak Szőcs Józsefre. 

Elmondották, hogy durván 

bánt a feleségével és verfe. 
Az asszony emiatt elköltö- 
zött tőle és megindult a 

válóper. 
A pert azonban nem Szőcs adta be. 

hanem a felesége. A válás kimon- 
dása előtt a biróság tartásdijat itélt 
meg Szőcsnének. Azon a napon, 
amelyen a biróság az erre vonat- 
kozó döntést kihirdette, Szőcs az 

asszonyt a lakására csalta. Azt mon- 

dotta neki, hogy legjobb, ha bé- 
késen megegyeznek és kérte az 
asszonyt, ha még van valami hol- 

mija a lakásban, azt vigye el. A 
szomszédok látták is, hogy az asz- 
szony bement a házba, de onnan eltá- 
voznisenkisemlátta. Egyáltalán nemis 
tudták, hogy hová lett. Harmadnapra 
aztán Szőcs mindenkinek azt mesélte, 
hogy a feleségét kereste annak uj 
lakásán, hogy megfizesse neki a 
tartásdij első részletét, de az asszony 
eltünt. Az eltünést a rendőrségen is 
bejelentette. 

A hullamaradványokat orvosi bi- 

zottság tság vizsgálta meg és és megállapi 
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tották, hogy a koponyán széles ha- 
sadás van, amely nyilvánvalóan fej- 
szecsapástól származik. 

Szőcs mindezen adatok elle- 
nére tovább tagad és erősiti, 

nem tudja, hová lett a fele- 

sége. 
Ma a gyilkosság szinhelyén ujabb 

helyszini szemlét tartanak, amelyre 

kiviszik Szőcs Józsefet is. Azt hiszik 

hogy megtörik és vallani fog. 

Kolumbácsi legyek szank temesmegye tőbb 
járasában, jugoszlávia felől pedig sáskák fenyegelik 

a Bánságot 
Temesmegye számos járásában 

napok óta kolumbácsi légyrajok 
pusztitanak, amelyek főleg az állat- 
állományban okoznak nagy károkat. 
Fény községben egy nap alatt het- 
ven állat pusztult el és hasonló a 
helyzet a buziási járásban. Furlu- 
geanu Oktávián megyei prefektus, 
Boroanca Iraian titkár és Sta- 
nescu főállatorvos kiséretében 
Fény községben volt, bejárta a vi- 

déket és a földmüvelésügyi minisz- 
teriumtól sürgös pusztitószert kértek. 
Az alduna vidékén, Orsova és Lu- 

gos környékén szintén pusztitanak 

geti a Bánságot. 

a kolumbácsi legyek. Ugyanekkor 
Jugoszlávia felől sáskajárás is fenye- 

A nagykikindai 
főszolgabiróság jelentése szerint a 
Bánság egyes részein sáskák pusz- 
titanak és mintegy száz kilóméteres 
vonalon a sáskajárás olyan nagy 
méretet öltött, amilyenre még alig 
volt példa. Mokrinban és környékén, 
ahol a veszedelem a legnagyobb, a 

réteket, legelőt, termőföldet öt cen- 

timéter magas sáskaréteg boritja. A 

jugoszláv hatóságok lángszórókkal 

és gáztömlőkkel megkezdték az 
irtást. 

A határon fitokzatos körülmények 
között megölt gazda halálát vegyes 

bizottság 
Három évig tartó diplomáciai 

jegyzékváltás után ma, szerdán dél- 

előtt tiz órakor Őscsanádon érdekes 
ügyből kifolyólag román magyar 
vegyes bizottság ül össze. Ugyanis 
1929 október havában eddig még 

nem tisztázott körülmények között 

magyar területen agyonlőtték Kurth 

Péter őscsanádi gazdát. Akkoriban 
nyomozás indult meg, amely azon- 

ban eredménytelen maradt, a család 
pedig kártéritési igényekkel lépett 
fel a kincstár ellen Ekkor Gri- 
gorescu budapesti román követ 

érintkezésbe lépett a magyar kül- 
ügyminiszteriummal, amely hajlan- 
dónak mutatkozott, hogy ezt 

ügyet tisztázza. Három évig tartot 

fisztázza 
tak a diplomáciai megkeresések, 
amig ma délelőtt Öscsanádon össze- 

ülhet a román magyar vegyes bi- 

zottság, hogy Kurth Péter tragikus 
halálát tisztázza és a felelősség kér- 

dését megállapitsa. A román bizott- 
ság tagjai Stanescu Mihály kon 
zul a külügyminiszterium, Baba 
Péter főszolgabiró a belügyi, Zla- 
tescu pénzügyigazgató a pénz- 
ügyi, Tigoianu Demeter vizs- 
gálóbiró az igazságügyi és Vlad 
Viktor ezredes, a hadügyminiszte- 
rium képviseletében. A magyar bi- 
zottság tagjai a szegedi közigazga- 
tási és közrendészeti hatóságok meg- 

az bizottaiból kerülnek ki. 

Lenyalt Deélyegekkel állitólagos vá- 
rosi szolga becsapott egy asszonyi 

a városházán 
Szőke Ilona temesvári asszony : összesen harminckilenc lei értékben 

tegnap délelőtt megjelent a város- 
házán a népességi hivatalban és 
különböző igazolványok kiállitását 
kérte. Amikor az igazolványokat a 
tisztviselő kiállitotta, elküldte, hogy 

Józsefváros ez 

Bonnáz-u. 20 / voli 
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különféle cimletüű okmánybélyeget 
vásároljon. Szücs Ilona eltávozott 
hogy a bélyegeket megvásárolja. A 
folyosón eléje állott egy városi 
szolga és megkérdezte tőle, hová 
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megy. 

- Megyek bélyeget vásárolni, - 
felelte az asszony. 
- No, azért vagyok én itt, - 

válaszolta az illető, - hogy a kö- 
zönségnek ne kelljen a trafikig sza- 
ladnia. Milyen bélyeg kell? 
Szőke Ilona megmutatta a cédulát, 

amelyre fólirták neki hogy milyen 
bélyeget hozzon. A férfi erre benyult 
a zsebébe, kihuzott egy maroknyi 
okmánybélyeget és kikereste a szük- 
séges cimleteket. Odaadta a bélye- 
get és átvette a pénzt. Szőke Ilona 
visszatért a népességi hivatalba, ahol 

első látásra megállapitották, hogy 
olyan bélyegeket hozott, amelyek 

egyszer már használva voltak és 

amelyeket már iratokról választottak 

le. Az esetet azonnal bejelentették 

Angerbauer Roland dr. tanács- 

noknak, a személyzeti ügyosztály 
vezetőjének, aki nyomban jegyző- 
könyvet vett föl az esetről. Eddig 
nem sikerült kétségtelenül kideriteni, 
hogy ki volt az, aki használt ok- 
mánybélyegeket adott el Szőke Ilo- 

nának. Grofsorean Kornél dr. 
elrendelte a szigoru vizsgálatot és 
mihelyt a személyazonosságot meg- 

állapitják, azonnal fegyelmi eljárást 
inditanak ellene. 

A kuitba ugrott 
Zsombolya egyik tekintelyes 

gazdája 

Tragikus módon vetett véget éle- 
tének Schummer Ferenc hatvan. 

kilenc éves jómódu zsombolyai gazda, 
aki a kertjépen levő kutba ugrott. 
A szerencsétlen gazda este nyugod- 

tan lefeküdt, de éjszaka a gazda fe- 
lesége észrevette, hogy férje ágya 
üres. Néhány percig várakozott, majd 

felköltötte leányát és a gazda kere- 
sésére indultak. Átkutatták az egész 
házat, de hiába. A kétségbeesett 
asszony akkor felzörgette a velük 
egy házban lakó Keller-családot 
és ujból keresni kezdték a gazdát. 
közben a kertbe értek és a kutnál 
ráakadtak a gazda ruháira, mig a 
kutban megtalálták a gazda holt- 
testét. Schummer Ferenc összekö- 

l tözte a lábait és ugy dobta magát 
a kutba, ahol halálát lelte. Családja 
szerint valószinü, hogy házának el- 
adása kergette a halálba. Schummer 

ugyanis eladta házát, amely Zsom- 

bolyán egyike volt a legszebb há- 
zaknak és ez az elhamarkodott üz- 
let bántotta annyira, hogy öngyil- 
kosságot követett ei. Halálát fele- 
sége, ezületett Ouint Borbála és há- 

rom leánya, valamint kiterjedt ro- 
konság gyászolja. Temetése tegnap 
délután nagy részvét mellett ment 
végbe. 

Einek van szüksége 
férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Mec- 

kásegyesület közvetitőjébez 
(IIL, Kereszt-tér 4.) 
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Mz összes magánbankok a jegybank ellenőrzése 
mellett szabadon adhatnak el valutát és devizát 

A Nemzeti Bank belátta, hogy a 

valutarendelet jelenlegi gyakorlati 

alkalmazásán változtatni kell. Teg- 
nap délelőtt a Nemzeti Bankban a 
vezetőség és a bukaresti bankok 
képviselői között tanácskozás folyt 
le. Arról tárgyaltak, hogy a magán- 
bankokat miként lehetne a valuta- 
vétellel és eladással megbizni. A 
tanácskozást ma folytatják. Buka- 
resti pénzügyi körök véleménye 
szerint a pénzintézetek és a jegy- 

bank között sikerül valamelyes meg- 

állapodást létesiteni, amely egyut- 

tal a közönség érdekeit is szolgálja. 

Ennek következtében a valutarende- 

let alkalmazása is módosul. 

és a közveszély 

A vámvezérigazgatóság a pénz- 

ügyminiszterium és a jegybank 

igazgatóságának beleegyezésével 

utasitotta az összes vámhivatalokat, 

hogy a valutarendelettel kapcsolat- 

ban a legszigorubb ellenőrzést gya- 
korolják, azonban tegyék ezt udva- 

rias keretek között, nehogy eljárá 
suk panaszra adjon alkalmat. Egy 

hivatalokhoz és ebben közlik, hogy 
a valuta behozatala korlátlan meny- 

nyiségben szabad. A pénzeslevele- 
ket, egyép értéket engedjék át a 
határon és azokat egyenesen a cim- 

ben ujabb rendeletet intéztek a vám : zettnek kézbesitsék. 

Tegnap délután döntő fordulat történt a valutakereskedelem terén. 

Argetoianu pénzügyminiszter hosszasan tanácskozott Anghelescuval, 

a jegybank kormányzójával. A tanácskozások a valutakereskedelem 

megkönnyitésére vonatkoztak. Tegnap este a Nemzeti Bank hivatalos 

közleményt adott ki, amely a következőket tartalmazza : 

- Az összes magánbankok, amelyek a rendelet életbeléptetése 

előtt valuta és devizaeladással foglalkoztak, kivétel nélkül és minden 

autorizáció mellőzésével valutát és devizát eladhatnak. Az igénylés 

alkalmával a bankok kötelesek a vonatkozó utasitásokhoz ragasz- 

kodni. Az igénylés a magánbankoknál a jegybank hivatalos okmá- 

nyain történik. 

Ez a rendelet tehát ugyanazt a helyzetet állitja vissza, mint 

amilyen a lei stabilizációja előtt, gyakorlatban volt, viszont megfelel 

a közönség igényeinek. 

Megszüntetik a lugosi elmekórházat 
es őrülteket egysze- 

rüen szélnek ereszfik 
A régi királyság területén már 

hetek előtt több kórházat bezártak i 

és a betegeket visszaadták hozzá 

tartozóiknak. Brassóban a napokban 

a közkórházból a betegeket a vá- 

rosháza udvarára szállitották. Mind- 

ez azért történt, mert nincsen pénz 

a kórházak fentartására és a bete- 

gek ellátására. 

Számos más városból hirek 

érkeznek, amelyek arról szá- 

molnak be, hogy az ottani 

kórházak valósággal küz- 

denek és ha nem jön a se- 

gitség, kénytelenek lesznek 

szintén megszüntetni mükö- 

désüket. 

A Déli Hirlap munkatársa felkereste 

Prostean Oktáv dr. városi tiszti 

főorvost, akit megkérdezett arra Vo- 

natkozólag, hogy a temesvári köz- 

kórházakat nem fenyegeti-e hasonló 

veszély. Érdeklődésünkre a követ- 

kező választ kaptuk: 

- A mindenfelől, érkező vészhirek 

alatt érintkezéspe léptem a temes- 

vári állami kórházak vezetőségével 

és megnyugtató kijelentéseket kap- 

tam. A temesvári állami kórházak 

anyagi helyzete sem rózsás ugyan, 

azonban odáig még nem került a 

sor, hogy a betegek felvételét, vagy 

pedig ellátását korlátozni kellett 

volna. 

A kórházak vezetősége erő- 

sen csökkentette a doogi 

kiadásokat, de a beltegek 

egyelőre nem érzik a gaz- 

dasági helyzet retieneles 

sulyát. Természetes, azt nem 

lehet tudni még mostf, hogy 

mit hoz a jövő. 

prostean Oktáv dr. főorvos el- 

mondotta azután, hogy baj van 

azonban a temesvári elmebetegek- 

kel. A temesvári kórházaknak nin- 

csen elmebetegek elhelyezésére osz- 

tályuk és azért a temesvári elmebe- 

tegeket a zsombolyai és lugosi el- 

mekórházakba szokták küldeni. Ezek 

viszont teljesen zsufolva vannak és 

mindkét intézetben sokkal több az 

elmebeteg, mint amennyi az eredeti 

befogadó képességük. Azért Te- 

geket veszik föl, akik saját magukra 

és a közre veszélyesek. 
Temesvárott jelenleg körül- 

belül száz könnyebb elme- 
beteg van, akit családja gon- 
doz. Ezek között van olyan 
is, akin időnkint kitör a düh- 
roham, de egyelőre nem le- 
hetett sem Lugoson, sem 

Zombolyán elhelyezni. 
A lugosi elmekérházzal különben 

bajok vannak. A kórházat Szörény- 

megye tartja fenn, de az elmeosz- 

tály részére az állam adott évi szub- 

venciót. Ez a szubvenció megszünt 

és Szörénymegye elhatározta, hogy 

az elmeosztályt megszünteti. 

Az elmebetegeket illetőségi 

helyükre szállitják és átadják 

Az uj járványkórnázzal kapcsola 

tosan nyilatkozott Grofsorean 

Kornél dr. főpolgármester is, aki 

ezeket mondotta : 

- Az uj járványkórház há- 

rom év előtt elkészült és ak- 

kor olyan sürgős volt, hogy 

az állam pönálét akari a vá- 

rossal fizettetni. 

Azóta már a berendezést is előte- 

remtette a város, csakhogy már át- 

vegye az állam a kórházat. A régi 

barakkórház a 

szégyene. Annak ellenére, hogy a 

közegészségügyi hatóságokat már 

többször felszólitottuk az uj járvány- 
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közegészségügy / 

hozzátartozóiknak. A lugosi 
elmekórházban jelenleg hu- 

szonyole temesvári közve- 
szélyes beteg van, akiknek 

elhelyezésge nagy probléma 
lesz. 

A kórházi kérdéssel kapcsolaton 

kérdést intéztünk Prostean dr. fő- 

orvoshoz, hogy az uj járványkór- 
házat az állam mikor veszi át a 
varostol. A tő0rvos kijelentette, hogy 

a járványkórházat az állam eddig 
azért nem vette át, mert nem volt 

fedezet a kórház berendezésére. 

Erre való tekintettel azóta a város 

maga teremtette elő a berendezés 

költségeit és most már az uj jár- 

ványkórház teljesen felszerelve várja 

megnyitását. 

Különös játék a járványhórházzal 
kórház átvételére, ezt komolytalan 
okokból mindig elodázzák. Most 

aztán a város uj átiratot intézett az 

egészségügyi hatóságokhoz. 

Ultimátumot szabtunk és ki- 

jelentettük, hogy amennyi- 
ben május ő1-ig az uj jár- 

ványkórház átvétele nem 
történik meg, ugy a régi 

rozoga és poloskás barak- 

kokat kiürifjük és a járvá- 
nyos betegeket az utcára 

rakjuk. 

A felelősség az egészségügyi ható 

ságokra hárul majd ezért. 

A newyorki rendőrség Lind- 

bergh ezredes gyermekének el- 

rablása és meggyilkolása ügyében 

még egyre folytatja a nyomozást. 

A rendőrség most huszonötezer dol- 

lár jutalmat tüzött ki a nyomrave- 

zetőnek. Hir szerint Curtis bárka- 

épitő ellen nem folytatják a nyomo- 

don is bocsátják. A rendőrség ugyan- 

mesvárról csak azokat az elmebete- is nem akar az ügy mellékhajtásai 

zást tovább és valószinüleg szaba- ! 

Huszonötezer dollár jutalmat tüzött 

ki a rendőrség a Lindbergh-fiu 

gyilkosai nyoniravezetőinek 
val foglalkozai és Lindbergh 
maga is megtagadta a vallomást 
Curtis ellen. Curtis ügyvédje külön- 
ben kijelentette, hogy Curtis csak 
azért tett olyan vallomást, amely rá- 
nézve terhelő, mert arra a rendőr- 

ségen kényszeritették. Curtis meg 

van róla győződve, hogy a Lind- 

bergh-fiu él, a megtalált holttest 

nem az övé volt és hogy ő a gyer- 

mek igazi elrablóival tárgyalt. 

3. OLDAL 

Világvárosi bazár 
látványosságát nyujtja az ujság- 

irók májusi vására 
A hét végén ismét meglepetés 

számba menő eseménnyel szolgálnak 
a kisebbségi ujságirók a város kö- 
zönségének. Ekkor kezdődik a Fer- 
din ánd szálló nagytermében a 
májusi vásár, amely méreteinél és 
rendezésénél fogva pompás szenzá- 
ciót jelent. Már megkezdődtek a 
vásár termében a rendezési munká- 
latok, a kiállitáson nagyszámban 
résztvevő cégek, kereskedők, iparo- 
sok már hozzáfogtak a pavillonok 
felállitásához és bezendezéséhez ugy 
hogy szombatra egy világvárosi ba 
zár nagystilü kiállitás szinességében 
és változatosságában tündököl a 
Ferdinánd nagyterme, A vásár iránt 
az érdeklődés annyira felfokozódott, 
hogy a három vásári napon, szom- 
baton, vasárnap és hétfőn több 
ezerre menő tömegre lehet számi 
tani. A kereskedők versenyárukkal 
és reklámárakkal szolgálják ki a lá- 
togatók tömegeit és számos olyan 
cikk kelti majd fel a figyelmet, amely 

egyenesen a vásár alkalmából ké- 
szült. 

Temesvár legelső divatszalonjai a 
divatrevün való részvétellel vannak 

elfoglalva. A divatrevü hidon fel 
vonuló temesvári uriasszonyok és 
urileányok olyan pazar divatujdon- 
ságokat mutatnak be Temesvár kö- 
zönségének, hogy ez magában véve 
is hatalmas és külön élményt jelent. 
A vásári iroda (Brummerton 
Boyvállalat, telefon 17-24) minden 
tekintetben információval szolgál az 
érdeklődőknek 

Körmendi ferenc: 

A budapecsii halanu 

(Regény. 550 oldal. Ára füzve 177 lei. Kötve 

225 lei.) 

Harmincévesekről szól ez a regény, 
a mai harmincas generációról, amely 
nek tagjai a háboruban nőttek fel és 
háboru utáni viharos, lelkeket meg 
zavaró években értek férfiakká. 
Budapest életének, egyes tipusainak 
képét mutatja meg ez a könyv két 

fiatalember - két volt osztálytárs 
- sorsának - tükrében. Az egyik 

hazatér a háboruból, nem találja meg 
helyét Pesten és külföldre megy; 
Bécsben, majd Londonban részesévé 

válik az idegenbe szakadt magyar 
különös s az ő esetében izgalmasan 
változó sorsának; s aztán elérkezik 

oda, ahonnan - mint gazdag és bol- 

dog ember - tekinthetne vissza 

eddigi életére, amikor sorsa össze 
kapcsolódik a másik regényhős, a 
Budapesten maradt, érvényesülni nem 

tudó fiatalember sorsával, amiből 

azután kifejlődik, 
sorsszerüen: A budapesti kaland. A 

könyv rövidesen a világ valamennyi 
kulturnyelvén megjelenik és bizo- 
nyára meghozza a szerzőnek a világ- 
hir mellett a jól megérdemelt anyagi 

sikert is. Az a mesébe illő, fantasz- 

tikus karrier, amelyet a regény dél 

afrikai hőse megfutott, ezzel meg 

nyilik a magyar regényiró előtt is 

„beérkezik minálunk is. Kapható 

minden könyvkereskedésben, vagy 
ahol nincsen Lepagenál Kolozs- 

jegyzékét. 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 
Timisoara.) 

nem véletlenül: 

és bizonyos. hogy a külföldi sikerek 

után még fokozottabb mértékban 

vár. Kérje a Patheon ujdonságok 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenüt: 



özerkesztőség és kladóbivatai: 

BELVÁROS, SZENFGVYÖRYTÉS 
4. szám. 

ElőFIZETÉSI ARAK: 
Haventa 89, negyedévre 240, fél 

évre 450, évente S00 lel. - Kül 
fölára: havonta 110, nagyedévri 

930, felévre 600, évenis 1200 lel 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telsfon : 

2.862 szte 8 utáa 7-65 és 2-42 

A ezarkesztésért és kladásért ! 
főszerkesztő felel. 

A .Vigleria' nyemda nyomása 

Paganini 
születésének százótven éves fordulófát 
ünnepli a zenei vílág és támulattal 
adózik a leznagyobb hegedüvírtuóz 
emlékének, akinek még másféi évszá- 
zad után sem akadt hasonló utóda. 
Pedíg azóta fejlődőtt a muvészet és 

fejlődőtt a technika ís. Mégis ő áil 
minden idők hegedülésének központ- 
jában. Ellenállhatatlan démoni elemi- 

ség volt az ő fjátéka, egy neme a má- 
giának, amely letünt idők távlatából 

is 'üvős fényként ragyog. Nem hií- ! 
sebó emberez voltak a követői, mint 

Schumann és Liszt, sőt maga az iro- 
dalom sem tudta kivonni magát ha- 
tásának rejtélyes hatalma alól. Heiíne 
egy víziószerü éleményt ad emlékíra- 

tailtan, hogy micsoda határtalan mély- 
oke és magasságokba ragadta na- 
gával a közönségei Paganini Niccoló 
hangversenyestje, de E. 7. A. Haf- 
mann is témául ragadtia meg alakját 
fantasztikus novelláiban. A velencei 

karnevál, a Mózes fantázia és a Bo- 
szorkánytánc míinden időkre szóló 
kompoziciók a hegedütrodalamban. 
Amái ezekben a muűvekben elénk tárul, 
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a zseninek századra szóló előmunkás- 

sága. Regényes títokzatosságát még az 
ís fokozta, hogy legtőbő muvét nem 
adta ki és titokban isméi alkalmazia 

a XVII. és XVIII századtban hasz- 
nált hurelhangolást, miáltal érthetet- 
len fogásokra nyilt alkalma. Boszor- 
kányos technikáját valamennyire Ku- 
delík közelitette meg legjobtan ífju 
napjaiban, ma pedig Heífetz Jasát 
emlegetik legénkábó, mint hegedüvír- 
Zuózt, Csakhogy ez a virtuózítás min- 
den tökélye mellett ís hideg ragyogás 
az ő lávai erejü forróságával és mín- 
dent elsőprő démonításával szemben, 

amelynek talán nem íis lesz már soha- 
sem hasonló példája, mása. E 

- Urnapja. Csütörtökön ünnepli 

meg a római katolikus egyház egyik 
legszebb ünnepét, Urnapját. Ezen a 

napon valamennyi temesvári temp- 
lomban vasárnapi Istentiszteleti rend 
lesz. A csendes miséken kivül dél- 
előtt ünnepi nagymisét tartanak, 
amelyeken az egyházi kórusok és 
zenekarok is közremüködnek. A bel- 
városi székesegyházban Pacha Ágost 
püspök vezetésével tartják meg a 
nagymise után a szokásos urnapi 
körmenetet. A kerületi plébániákban 
az urnapi körmenetet vasárnap, má- 
jus 20-én tartják meg. Urnapján a 
szokásos körmenetet megelőzőleg a 
székesegyházban délelőtt kilenc óra- 
kor ünnepélyes nagymise lesz, ame- 

pontifikál fényes papi segédlettel. A 
püspök templombaérkezését küriszó 

jelzi. Az ünnepi misén a székesegy- 
ház ének- és zenekara is közremü- 
ködik. A nagymisével egyidejüleg a 

Dóm téren egybegyült tanulóifjuság 
részére a templom főkapujánál fel- 

állitott oltárnál Kayser Lajos pre- 
látuskanonok mond misét. Nagy- 
mise után következik a körmenet, 
amelyen a teológusok énekelnek. 
Körmenet után Pacha püspök a szé- 
kesegyházban Te Deumot mond a 
székesegyház ének- és zenekarának 
közremüködésével. 

- Pacha püspök látogatása a jó- 
Zsefvárosi fiuiskolában. Pacha 
Agost megyés püspök tegnap dél- 
előtt Metzger Maárton ár. prépost- 
plébános kiséretében meglátogatta a 
józsefvárosi római katolikus elemi 
fiuiskolát. A püspök végigjárta az 
összes termeket és ugy a magyar, 
mint a német osztályokban kérdése- 
ket intézett a tanulókhoz, hogy azok 
előmeneteléről meggyőződjék. A 
tiszta és szabatos feleletekkel a püs- 
pök teljes mértékben meg volt elé- 
gedve és megelégedését fejezte ki 
ugy a tantestületnek, mint a tanulók- 
nak Az osztályok meglátogatása 
után a tanulók összegyültek az is- 
kola munkatermében, ahol Pacha 
püspök beszédet intézett hozzájuk, 
Intette őket a tanulásra, szófogadásra 
szorgalomra és istenfélelemre. A 
gyermekek kézcsókra járultak a püs- 
pökhöz, aztán visszatértek osztá- 
lyaikba. 

- Mégszünő bélyegek. Néhai 
Ferdinánd király képével ellá- 
tott okmánybélyegek junius elsején 
kikerülnek a forgalomból. Junius 

elseje után ezek alkalmazása érvény- 
telen. 

- Mérges gázok gyilkos puszti- 
tása egy bányában. Az angliai 
youlgrivei ólombányában bá- 

azonnal meghalt, tizet pedig a be- 
omló tárna maga alá temetett. A 
bányaigazgató két mentő kiséreté- 
ben leszállott a bányába, hogy a 
beszorult munkásokat kihozza. Ami- 
kor azonban a lebocsátás után öt 
perc mulva sem adtak semmi élet- 
jelt magukról, a tárnakosarat, amely- 
ben lementek, felhuzták. A kosár- 
ban az igazgató és a két mentő 
halott volt. Megállapitották, hogy a 
robbanás folytán keletkezett mér- 

ges gázok ölték meg őket. Ebből 
arra következtetnek, hogy a lent 
levő tiz bányász megmentésére nin- 
csen már remény, 

ACAPITOL MOZIBAN 

személyesen lép 
Mfel a napokban 

VEREBES ERNŐ 
a legkedveltebb és leg- 
szimpatikusabb énekes, 

táncoskomikus. A leg- 
ujabb slágerdalokat 

énekli. 

Pártnernője a bájos: 

ANNY v. TUBAY 

lyet Pacha Ágost megyéspüspök 

nyalégrobbanás történt. Ör munkás 

1982 MÁJUS 26. 

=ucsuKsAROk 

egyre szélese 

Usetti Béla képviselő vezetésé- 
vel - mint Budapestről jelentik - 
tegnap küldöttség kereste föl Ká- 
rolyi Gyula gróf miniszterelnököt. 
A küldöttség arra kérte Károlyit, 
tegye lehetővé, hogy a magyar fut- 
ballisták megjelenhessenek vasárnap 
Bukarestben és résztvehessenek a 

kupa-versenyen, amelyen öt nemzet 
labdarugói megjelennek. A maga 
részéről is helyesnek tartja, hogy a 

magyar tornászoknak a kolozsvári 

A román-magyar sportháboru 
bb hullámoka 

ver fel 
lemért elégtételt kell kérni, azonban 
szükségesnek tartja, hogy ezen a 
jelentős mérközésen a magyat fut- 
ballisták mégis résztvehessenek. 
Károlyi minisztereinök kijelentette, 
hogy teljesen osztja Lázár Andor- 
nak, az Országos Testnevelési Inté- 

zet vezetőjének felfogását, hogy 

mindaddig, amig a magyar torná- 
szok a kolozsvári incidens miatt 
elégtétele nem kapnak, addig Ro- 
mániával megszakitanak minden 

szereplése betiltása miatt ért sére- t sportérintkezést. 

Nagy ünnepség keretében tartotta 

rónáci katolikus hi:község 
templomszentelési évfordulójával kap 

csolatos bucsuját és négy uj harang- 

jának beszentelését. A templom előtti 
téren - ahel nagy ünnepiő közön- 
ség gyült egybe - Ferch Mátyás 

apátkanonok beszentelte az uj ha- 

rangokat, majd beszédet tartott, a- 

melyben a harangok hivatásáról szó- 

lott. Azután nagy papi segédlettel a 

szabadbangfelállitott oltár előtt nagy- 

misét celebrált, amely alatt Resz- 
mann Károly karnagy vezénylete 
alatt a Haladákör dalárdája, a ró- 
náci sváb dalkör és a tempiomi 
énekkar énekeltek. Mise után a hit- 
község tagjai az állami elemi iskolá- 
ban gyültek össze, ahol Dóczi 

Mihály elnökiete alatt a hitközség 
diszgyülést tartott. Az elnöki meg- 
nyitó után Ferch Mátyás apátkano- 
nok mondott nagy beszédet, sze- 
rencsekivánatait fejezte ki a hitköz- 
ségnek és egyben tolmácsoltaPacha 
gost megyéspüspök üdvözletés is. 

Teleky Endre dr. a józsefvá- 
rosi katolikus hitközség nevében 
köszöntötte a rónáci testvérhitköz- 

Négy uj harangot szenteltek be 
Rónácon nagy ünnepség 

keretében 
séget, képviselve voltak azonkivül 
a Magyar Párt összes temesvári ta- 
gozatai. Diszközgyülés után az Uj- 
váry-féle vendéglőben bankett volt, 
amelyen az első pohárköszöntőt a 
királyra, a pápára és a rónáci hit- 
községre Ferch Mátyás apátkanonok 
mondotta Jurma János görög- 
keleti lelkész román és magyar 
nyelvü felköszöntőjépen megemlé- 
kezett arról a békés egyetértésről, 
amely a rónáci különböző hitfele- 
kezeti hivőket egymáshoz füzi és 
reményét fejezte ki, hogy ez a jövő 
ben is igy marad, Tósztokat mon- 
dottak még Dóczi Mihály hitköz- 
ségi elnök, Szentmihályi Már- 
ton hitközségi jegyző és Arnold 
Gáspár mehalai hitközségi tanácstag. 
Délután megtartották a szokásos 
bucsunapi népünnepélyt, este pedig 
az erzsébetvárosi Juventus Salvator 
ifjusági egyesület mükedvelői elő- 
adták a Megvaltás cimű három fel- 
vonásos darabot, amelyet nagy kö- 
zönség nézett végig. Előadás után 
tánc következett, amely reggelig 
tartott. 

- Kalandos természetü fiatal gróf 
eltünése. A debreceni rendőrség 
rádiógrammon jelentette, hogy Te- 
leky Ferenc gróf orvostanhaligató 
eltünt. A fiatal és kalandos termé- 
szetű diák, akinek birtokában egy 

egész Európára szoló utlevél volt, 
nemrég kijelentette barátai előtt, 
hogy elutazik és beáll az idegen 
légióba. Azt is mondotta, ha ebben 
bárki megakadályozza, akkor ön- 
gyilkosságot követ el. Azt hiszik, 
hogy Franciaország felé vette utját. 

7 

SINGER, Gyárváros, Fő-utca 
- A tanitók bankja nem adhat 

több segélyt. A tankerületi fel- 
ügyelők és tanfelügyelők a köz- 
oktatásügyi miniszteriumban meg- 
kezdték a tanárok és a tanitók át- 
helyezésére vonatkozó munkálatokat. 
Ugyancsak tegnap a tanitók bankja 
közölte a tanfelügyelőkkel, hogy a 
pénzintézet ja pénzügyminiszterium- 
tól megigért, de nem folyósitott 
alapok hiányában a segélynyujtást 
beszüntette. 
Irodaáthelyezés. Várn ay Ele- 

mér dr. ügyvédi irodáját Löffler A) 
palotába, III. emelet (LIft) helyezte 
át. Telefon os. 

ui 
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AN A. Ma van z z z .. ; Á .... 

oszAvara4 Voz Tyuktojás nagyságu jégverés tönkre- eze jasru; vákozó tatezetiek 
szent Orbán pápa ünnepe. Or- 

bán ?áza, aii igen 7ámior és totte a hires kecskeméti barack- sekhelyen zivataros eső várható 
szeliadlelkü ember volt, ijesztő réme 

a hőmérséklet lényeges változása 

jföldmiveseknek. Orbán pápa fermést nélkül. 

n /ozza ugyanis minden esztendő- 
- Tragikus halá 

U en május 25-7e virvadóra az Tegnap Kecskemét és környéke [zeti katasztrófának mondják a Kecs- Zsébet eatnenot pea 

utolsó tavaszi fagyot és csak rítka felett rettenetes erejü vihar és felhő- kemét vidéki pusztulást, mert a ga- községbeli asszony, aki anyasá 

íév az olyan, amikor Orbán nem szakadás pusztitott. Jégeső is esett bonatermés legnagyobb része messze előtt állott, szivszélhüdés kovenee 

feszi fől hives süvegét. Es a súű- Kecskemét és Nagykőrös között, környéken szintén odaveszett, A tében meghalt. Halalát férje és há- 

peg a néphit szerint zuzmarás, mérhetetlen károkat kecskeméti adóhivatal az összes rom gyermeke siratja. 

leves és amerre a pűspök ebben percig tyuktojás nagyságu jéges adóbehajtásokat a nagy elemi csa- .. 

a süvegden halad, zuz- esett, de akadt félkilós jégdarab is. dásra való tekintettel felfüggesztette A tanulóitju
ság kedyezményes 

mara mindenütt lehullik róla a A hires kecskeméti baracktermés és a kormány nagyarányu segély- 

mezőve és különösen a szóllőre, mind elpusztult és negyvenezer akciót kezdeményez a kárcsultak 

utazása. Az államvasutak vezérigaz- 
gatósága tekintettel a tanév befe- 
jezésére, a tanulóifjuságnak már ju- 

gazdák, akik a szőllöhegyekben holdnyi területen a jégverés még a érdekében. nius elsej 
; i ius elsejétől kezdve megendélyezte 

m ük és fákat is tönkretette. Valóságos nem az ötven szazalekos ulazaási kedvez- 

án 2ápa tiszteletére, azér. 
: 

vnádkoznak, hogy Orbán ne tegye — Anyák napja Lippán. A lippai - Ottó királyfi megnősül. A bécsi ményt 

Notre Dame iskolanővérek a zárda Stunde azt a szenzációs hirt közli, Modern és szép 1i 
fől a veszedelmes süveget. 

Uri i jólsikerü ja hogy Ottó habsburgházi királyfi a 
Crinők zarándoklata Mária. nagytermében jólsikerült anyák napja hogy g y 

ünnepélyt rendeztek. A nagyszámu legközelebb megnősül. A lap sze- bálók es ebédlők 

adnára. A temesvári urinők kon- i : . 

regációja zarándoklatot vezet Má közönséget a zárdai növendékek rint a menyasszony Mária herceg- 
jól és olcsón csakis 

aradnára. Indulás szombaton, má- szórakoztatták gondosan összeállitott nő, Ferenc bajor királyi herceg Sieboldpál, 

jus 28 án reggel öt óra tiz perckor műsor keretében. A sikerült ünnep- tizenhat esztendős leánya. Timisoara II. Str. Telegrafului 19 

a józsefvárosi állomásról, visszaér- ségért Mária Leontini zárdafő- - Kalandos élet szomoru vége. TELEFON 6-99 

kezés Temesvárra este 8 órakor. nöknőt illeti elismerés, mig a zene Sas István volt városi tisztviselő l A temesvári ügyészség köréből. 

Azok a hölgyek, akik a zarándok- és énekszámok betanitása Mária felesége értesitést kapott a buka- Mihailescu Marin vezetőügyész 

laton részt óhajtanak venni, legké- Leyola nővér, Mária Conrada nővér resti francia konzul utján, hogy akit a hagyszebeni törvenyezék 

sőbb péntek déli tizenkét óráig a és Mária Gertruda nővér érdeme. férje, aki a francia idegenlégió tagja tanácselnökének neveztek ki, ma 

belvárosi Misszió üzletben jelentkez- A rendezés munkájában Toper- volt, az elmult év decemberében adja át hivatalát Filipesci Ri- 

zenek, hogy a rendezőség a szük- czer Imréné, a lippai főállatorvos hő-i halált halt. Sas István halálá chárd, az ujonnan kinevezett vezető- 

éghez képest külön szakaszról, il- felesége is tevékenyen részt vett. val kalandos élet ért véget. Sas ügyész megérkezéseig Mecules- 

etve külön kocsiról gondoskodhas- - Hat éves fin rémtette. Debre Tstván teológus volt, amikor megis- cu Sándor táblai főügyész Nico- 

ék A fürdőkedvezmény révén a cenből jelentik: Az egyik közeli merkedett feleségével és kedvéért 1a us György táblabiróügyészt bizta 

észtvevők féláron utazhatnak. A tanyén Balla Imre hat éves fu elhagyta a papi pályát, majd városi meg az ügyészség vezetésével. 

egynelyről a hagyományos napi Teréz nevü hugát bezárta a ser- tisztviselő lett. Azonban sikkasztott 

program befejezése után kirándulást tésólba és reágyujtotta a fatákol- és elitélték. Kiszabadulása után eltünt 

erveznek Lippafüredre. mányt. Amikor kishuga sikoltani Temesvárról és a francia légióba 

- Bestiális anya a biróság előtt. 

Foglalkoztunk W eiszMária paráci 

. kezdett, nevetve gyönyörködött a 2llott be, ahol a halálát lelte. leány esetével, aki három éves 

Zsák tüzben, majd a lángok szaporodásá- 
gyennekt a Begába dobta, de az 

val megijedt és elfutott. A sertésól 
; ártatlan csöpséget sikerült kimen- 

. ; teljesen leégett és a szerencsétlen Leszálfitott árak mellett teni. A táblai főügyészség elkészi- 

; Zsines leányka szenné égett. a legolesóbban ásárol szaveteket telte a leketle. anya elee 

s hozzávalókat a ns eg- o s szán s embe sS - 

- Magyar otthon felavatása nagyobb és legrégibb tefetében t ének kisérlet e va dolja A kor 

e. 

Zsombolyán. A zsombolyai magyar- . : 

K (s t él ság nepelyes keretek között avatta Rabopg é Scbp 
eidetr vényszék a jövő hónapban tárgyalja 

SINGER, Gyárváros, Fő-utca fel az uj Magyar Otthont. Délelőtt 
dijtekézés volt, mig délután népün- Temesvár-Belváros, Szt. György-tér lgjena furdó és uszoda csütör 

postatatisztviselők nyelvvizs- 7 nepélyt rendeztek az otthon kert- -: róm.-kath. püspöki palota :-: tökön, e hó 26 án megnyilik a kö- 

gája. A temesvári postaigazgatósá- helyiségében. Az ünnepség estemü zönség számára. 

gon tegnap kezdődött meg a tiszt- soros előadással folytatódott, amely- - Vizbe fulladt fiacska. A sz:- - Készül a város uj épitési sza- 

viselők nyelvvizsgája. A vizsgáló- nek keretében Kalmusz József badban való fürdés Bukovec köz- bályrendelete. A város 1 ézei bi- 

bizottság tagjai Zaharia Antal üdvözölte a megjelenteket. A nivós ségben szintén áldozatot követelt. zottság tegnap délután varoeran 

postaigazgatóó Golumbovici műsor főpontja Kalmusz Rózsi hat Marcu Mihály hét éves fiu, aki ajést tartott. Folytatták az uj ép 

Viktor postafőnök és Schweizer éves amerikai kisleány szereplése társaival a község határában levő é szabályrendelet Fontjaiak me 

Árpád, a temesvári igazgatóság volt, aki nagy tetszés mellett magyar homokgödrökben fürdött, a vizbe vitatását. A tegnapi ülésen vé eek 

személyzeti osztályának főnöke vol táncot mutatott be. Kalmusz József fulladt. Társai segitségére siettek, ezzel a inunkával és a orea ál- 

k A bizottság előtt tegnap hét humoros huplékat énekelt, végül de már késő volt Az ügyészség tal több szakaszában módoitolsen 

postatiszt vizsgázott és valamennyien egyfelvonásos vigjátékot adtak elő, megadta a temetési engedélyt. bályzatot most átteszik a város 

sikerrel állták meg helyüket. amelynek szereplői Rédei József, * Baruch Felix dr. berlini tanul- ideiglenes bizottsága elé. Az ideig- 

Kántor- és karnagytovább- Kovács János és Kalmusz József mányutjáról visszatérve bakterioló- lenes bizottság szintén letárgyalja a 

alosszövets unius 1 ulius ; agyás végett iziós bizottsá 

17ig egyh kezgy és kálr hangulatban a hajnali órákban ért vezetését uibó t Pelvíro 
Nándor-tér, Piata Oituz 13. 

továbbképző tanfolyamot rendez, véget. 

amelynek előadói Románia legki- 

é . 

atasok részére 
Alóbb müvésztanárai közül kerülnek 

A Bánságot három előadó is Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

hogy e hó végéig 

INGYEN 
kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 

selők, nyugdijasok, papok, tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

épviseli és pedig Gokler Antal 

országos főkarnagy, Nemes Ele- 

mér református esperes és Willer 

József dr. országos karnagy szemé- 
lyében. Mellettük még az egyes fe- 
lekezetek szaktanárai az egyházi 

zenében oktatják a résztvevőket. A 
tanfolyam ingyenes, lakást és ellá- 

ást pedig csekély összegért a szö- 
vetség biztosit. Jelentkezéseket Tá r- 
za Bertalan zenetanár, Kolozsvár, 

eformátus Kollegium, Str. Cogal- Telefonaljo n azonn al 2 52) és 

Ha Budapestee jön, azáll- 

A Ejon meg a dunaparti első- 

rangu 

8185701 
szállodában. 

.
.
 

iceanu 16 szám, fogad el. 
mert elcsó áron 

- Hetvenhat éves öngyilkos. üldiü r a mindent: szép szobáat, 

Kiefer betvene vagy nyomban küldjük a 1 apot B: kitünő t és 

écsai gazda az elmult éjszaka az Egy levelezőlap a rendelő pontos 4anál ént esi 

dvaron levő egyik fára felakasz- cimével eleg endő vacsoránal tánc van. 

otta magát és mire ráakadtak, már 
halott volt. Az öreg gazda sulyos 
betegségben szenvedett és ezért 

követte el az öngyilkosságot. Az 
yészség megadta a temetési en- Timisoara, Szentgyörgy-tér 4. 

Mindezt (szobát teljes ki- 
s tünő ellátással) - a szebe 
8 fekvésétől függőleg - 

már napi xs- pengéért 
kaphatja. 



- Népszerü főszolgabiró bucsuz- 
tatása. Duicu János facsádi főszol- 

gabirót Buziásra helyezték át. A 
facsádi társadalom a kedvelt főszol- 
gabiró tiszteletére bucsubankettet 
rendezett, amelyen Fenes Viktor, a 

vármegyei tanács tagja, Hodosan 

Sámuel igazfalvi jegyző, Grotzki Pé- 
ter esperes-plébános és Popovici Já- 

nos mondtak beszédeketés a távozó 
főszolgabiró igazságosságát és pár- 
tatlan eljárását méltatták. A román 
dalárda énekszámokkal bucsuzott 
Duicu főszolgabirótól, aki a dalegy- 
let elnöke volt. 

- Magyarpárti közgyülések. A 

Magyar Párt bánsági tagozatai kö- 
zül csütörtökön urnapján a vingai, 
a monostori, majláthfalvai és német- 
szentpéteri tagozatok tartják tiszt- 
ujitó közgyülésüket. Vasárnap, má- 
jus 28 én a következő helyeken tart 
a Magyar Párt tisztujitó közgyülé- 
seket: Ság, Omor, Dézsánfalva, 
Detta, Bánlak, Partos, Gyér, Csá 
vos, Bolgártelep, Pusztakeresztur, 
Porgány, Óbéba és Keglevichháza. 
Ugyancsak vasárnap tartja évi ren- 
des közgyülését a rónáci magyar- 
párti tagozat is. A közgyülés, ame- 
lyen a tisztujitást is megejtik, délu- 
tán négy órakor lesz az Illés-féle 
vendéglőben. 

- Autó és villamos karambolja 
A TMTEpálya közelében az 1510 
Tms. jelzésű autó, amelet Vas Sán- 
dor kereskedő vezetett, összeütkö 
zött a négyes vonalon közeledő 52 
számu villamoskocsival. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy a karambólt 
az autófék elromlása okozta. A gép- 
kocsi megrongálódott. 

Májusi Vásár 

* Kedvezményes utazás Bndapestre. Buda- 
pesten a Nemzeti Vadászati Védegylet a Vi- 
gadóban junius hatodikáig bezáró ag agancs 
és vadászati trofea kiállitást rendez. A kiálli- 
tásra kedvezményesen lehet utazni a magyar 
határtól és pedig első osztályon második osz- 
tályu egész jeggyel, második osztályon har- 
mad osztálya menetjeggyel, harmadik osztá- 
lyon pedig fél másodosztályu jeggyel. A ked- 
vezményes utazásra jogositó igazolványok be- 

Két nap mulva megkezdjük nagy 
bünügyi regényünk folytatásos köz- 

lését. Uj regényünk szerzője ameri- 
kai iró: 

A. G. Gritffiths 
newyorki rendőrtisztviselő és re- 

gényiró, aki azonban érdekfeszitő és 

izgalmas menetü regénye cselekmé- 

nyét a világ fővárosában, Párisban 

pergeti le. A regény nem más, mint 

egy különös és szövevényes gyil- 

kosság nyomozási munkájának rész- 

letes és fordulatos leirása, olyan 

körmönfont és ügyes tálalásban 

azonban, hogy a felvetett bünügyi 

probléma megoldását a regény be- 
fejezéséig nem is sejti az olvasó. 

A halálvonat 

a regény cime, mert az alapvető 

bünügyi problémát képviselő gyil- 
kosság az expesszvonat hálókocsijá- 
ban történik. A legérdekesebb és 
legsikerültebb amerikai bünügyi re- 
gények sorából való A. G. Griffiths 

A DÉLI!I HIRLAP UJ REGÉNYE 
munkája, amely lebilincselően érde- 

kes és pergőmenetü meséje mellett 

nem nélkülözi egyrészről a szak- 
ember éles megfigyelőképességét és 
egészsé es éleslátását, másrészről a 
szatira és humor alkotóelemeit sem. 
Alakjai kitünően megrajzolt, eleven 
figurák, nem csinált papirmasé-bá- 

bok, akiket az iró körmönfont és 

szövevényes fantáziája kormányoz 
s az egész történet az élet illatát 
leheli. 

Amerikai regény 
első betüjétől az utolsóig A. G. Grif- 
fiths bünügyi története, ami legin- 
kább a regény angol alakjainak sze- 
retetteljes megrajzolásában mutatko- 
zik meg. A regény Amerikában 
óriási könyvsikert hozott. 

A. G. Griffiths: A halálvonat 
cimü bünügyi regényét, amelyet Vé- 
csey Leó forditása tolmácsol ma- 
gyar nyelven, olvasóink különös 
figyelmébe ajánljuk. 

- Tartalékos tisztek figyelmébe. 

A hadkiegészitő parancsnokság is- 
mételten közli, hogy a tartalékos 
tisztek katonai jelentkezésének ha- 

tárideje május harmincegyedikén le- 

jár. Felhivja a tartalékos tiszteket, 
akik még nem láttamozták könyvecs- 
kéiket, hogy haladéktalanul jelent- 

kezzenek a hadkiegészitő parancs- 
nokságnál, vagy pedig irásban aján- 
lott formában tegyenek eleget jelent- 
kezésüknek és egyben jelentsék azt 
is, hogy az előirt felszereléssel ren- 
delkeznek. Ugyanezt a jelentést el 
kell juttatniok ajánlottan az ezredük- 
höz is. Akik ezt elmulasztják, azok 
ellen szigoru eljárást inditanak. 

Divatrewiü 

- Visszaállitják a gátaljai és 
ujpécsi főszolgabiróságokat. Két 
esztendő előtt kormányrendelettel 
megszüntették a gátaljai és ujpécsi 

lépőjeggyel együtt a Deli Hirlap kiadóhivata- 
lában kaphatók. Darabja 120 lei. A fenti ked- 
vezmények a Budapestről való visszautazásnál 
is fennállanak 

- Férfiholttest a Begában. Ro- 
mánszentmihály község határában 
tegnap délután egy férfi erősen osz- 
lásnak indult holttestét fogták ki a 
Begából. A harminc-negyven év 
kőrüli emberen fekete cipő, fekete 
csikos nadrág, sárga kabát volt, 
mig a nyakát fekete fehér sál bur- 
kolja. A ruhákban semmiféle igazoló 
iratot nem találtak és a személyazo- 

nosságát eddig nem tudták megál- 
lagitani. 

ELSőRENDÜ-SZÁRAZ 

VERJENYKÉBES OLGsóÓ aBok 
V ara KRÁÜERE é! 

- A villám megölt két asszonyt. 
Karánsebes felett legutóbb heves 
nyári zivatar tombolt, amelynek két 
asszony áldozatul esett. A két asz- 
szony a város határában tehenet 
legeltetett, amikor a zivatar kitört 
és a villámcsapás az egyik asszonyt 
agyonsujtotta, mig társnőjét sulyos 
égési sebekkel beszállitották a kór- 
házba, ahol meghalt. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

főszolgabiróságokat, illetve azóta ez 
a két hivatal csak mint főszolgabi- 
rósági kirendeltség müködött A 
belügyminiszterium most intézkedett, 
hogy ezt a két főszolgabiróságot 
teljes jogkörrel ujból visszaállitsák. 
A miniszteriumnak ez a rendelke- 
zése az érdekelt községekben bizo- 
nyáranagy megelégedésseltalálkozik. 

* Szeplőit, májfoltjait eltünteti a. 
higanymentes Depigmin 
arcviz. Kapható kizárólagosan a 
Mária gyógytárban a Mária szo- 

borral szemben. Utánzatoktól óva- 

- Hurcolkodnak a városi hivata- 
lok. A városházán egyes hivatalok 
átköltözködése most van folyamat- 
ban. Az anyakönyvi hivatal a gazda- 
sági hivatal eddigi Jenő herceg-téri 
fronthelyiségeibe költözik, a gazda- 
sági hivatal elfoglalja azokat a szo- 
bákat, amelyekben azelőtt a pénz- 
ügyi osztáiy volt és amelyekben je- 
lenleg ideiglenesen a városi főorvosi, 
hivatal van. Azokat a helyiségeket 
amelyekben eddig az anyakönyvi hi- 
vatal volt kettéosztják és hozzávesz- 
nek egy szobát az eddigi gazdasági 
hivatali helyiségekből. Ezeknek az 
átalakitandó helyiségeknek a Hu- 
nyadi-utra néző részeit a főorvosi hi- 
vatal, a térre tekintő szobát pedig a 
városi ügyészség kapja. Az átalaki- tási munkálatok már megkezdődtek 
és azok befejezése arányában törté- 
nik meg részletekben az átköltözés is. 

Május 28,28, 30] 

noncotthonok kenyérszükségletén 
fedezésére. Az ipari munkaad 
szindikátusa ez ellen a reviziós bi 
zottsághoz felebbezett és kérte 
város utasitását a pékmühely 
szüntetésére, mivel azzal a pékekn 
konkurrenciát okoz. A reviziós 
zottság tegnap foglalkozott a kere 
settel és azt elutasitotta. Az indoko- 
lás kimondja, hogy a város az ü 
met házikezelésben folytatja, a m 
helyben közintézmények részére 
sütnek kenyeret, amelyből magáno- 
soknak nem adnak el és igy a vá- 
ros konkurrenciát sem csinál a pé- 
keknek. 

Ejjeli előadások 
után viliamosok állanak majd 
a közönség rendelkezésére 

Miloia Joákim dr. a városi mo- 
zik igazgatója, terjedelmes jelentést 
készitett a mozik müködésének ci 
lenőrzésére kiküldött polgári bizott- 
ság részére. Ebben a jelentésben be- 
számol a mozik nyári programjáról és 
felsorolja mindazokat a nagy érdeklő- 
désre számiítható hangosfilmeket a- 
melyeket a legközelebbi hetek számá- 
ra szerzett. A közönség köréből pana- 
szok hangzottak föl, amelyek sze- 
rint az uj időszámitás szerint a 
nyári moziban az előadás csak tiz 
óra után kezdődik. Az előadások 
igy hosszura nyulnak, éjfélután ér- 
nek véget. Az igazgatóság most 
megoldást keres, hogy az előadások 
előbb érhessenek véget, azonkivül 
tervbe vették, hogy a közönségnek 
a mozielőadás után a Gyárvárosba 
Mehalába és a Józsefvárosba induló 
villamoskocsik álljanak rendelke- 
zésére. Ezzel megkimélik a közön- 
séget attól, hogy késő éjjel gyalog kelljen hazamennie. 

- Idegen állampolgárok figyel- 
mébe. A temesvári rendőrség tudo- mására hozza azoknak az idegen 
állampolgároknak, akik az emigrán- 
sokat ellenőrző bizottság engedélye 
alapján junius elsejéig tartózkodhat- 
nak az országban, hogy az a bizott- 
ság juniusban kezdi meg müködé- 
sét. A rendőrség azonban csak abban 
az esetben továbbitja a kérvényt a 
bizottság elé, ha az idegenek csa- 
tolják a jelen évre szóló utlevelet, 
az engedélyt, amely feljogositja őket, 
hogy az országban utazási iratok 

kodni. i nélkül tartózkodjanak. 

Ferdin 
ában. 

és divatrevü temesvári, 
erdélyi és bukaresti 
". cégek részvételével . 
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május 28., 29. és 
a temesvári kisebbségi 
ujságirók rendezésében a 

é 
dszállóban 

! 

a Ferdinandban 

Plágiumper a film cime miatt. 
Ez év március hónapjában a józsef- 
városi Forumban előadásra került a 
Nagy cipőben kis fiu cimü film, 
amelynek eredetileg más volt a 
cime és a magyar cimet a Film- 
centrala filmkölcsönző vállalat igaz- 
gatója adta a filmnek, amely Te- 
mesvárott nagy sikerrel futott. A 
Nagy cipőben kis fiu cim azonban 
bonyodalmas ügynek lett a kiinduló- 
pontja. Nádas Sándor budapesti 
irónak ugyanis hasonnevü szinda- 
rabja van, amelynek megfilmesité 
sére tárgyalásokat kezdett a berlini 
Paramount filmgyárral. A tárgyalá- 
sok azonban megszakadtak, mert a 
filmstudió igazgatósága tudomást 
szerzett arról, hogy Temesvárott 
már bemutattak hasonló cimű fil- 
met. Nádas Sándor a temesvári 
Filmcentrala filmvállalatot teszi fe- 
lelőssé a tárgyalások eredményte- 
lenségéért és a temesvári rendőrsé- 
gen tett feljelentésében plagizálás- 
sal vádolja a vállalat igazgatóját, 
akitől 1000 dollár kertéritést kö- 
vetel. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: A nagyvár bünei. (Beszélő film. 1 
Ferum mozi: A zsarnok. (Beszélő film) Gyárvárosi Apolló mozi: Őnagysá tőzik 

(Beszélő film) gysága au zi 

lózsefvárosi Tivoli mozi: Bécs, a dalok városa. (Beszélő fitm) 



Pepita 

senye, 

Gramofonzene. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 7 

10 óra 40: Gramofonzene 12 óra 45: Bárzene. 

zerda (május 25.) Bukarest. 1 óra: Gramo- 

zene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román 

könnyü zene. 8 óra 40: Énekhangverseny. 

ra: Csellóhangverseny. 9 óra 45: Zongora- 

k, 10 óra 15: Hegedühangverseny. Bada- 

t. 11 óra 15: Zenekari hangverseny Pecz- 

é Csernyi Jolán (ének), Türkössy Antal 

rdonka) és Faragó Ferenc (ének) közremü- 

ködésével, közben hirek. 2 óra: Déli harang- 
az Egyetemi templomból. 2 óra 5: Szalai 

Gyula és cigányzenekarának hangver- 

közben hirek. 3 óra 15: Népiskolai test- 
evelő tanfolyam. 4 óra 45: Hirek. 6 óra: Gra- 

mofonzene, 6 óra 45: Hirek. 7 óra: A légifor- 

alom. Tóbiás Frigyes felolvasása. 7 óra 3ő5. 

roma és az ezzel kapcsolatos jubileumi ün- 

. Jambrits Lajos polgármester elő- 

előadása a studióból- Utána hirek, majd 

gyeri Gyula jazz-bandjének hangversenye 

Dunapalota-szállóból Varsányi Rezső ének- 

maival. Bécs. 1 óra 30. Zenekari hang- 
seny. 2 óra 40. Gramofonzene. 3 óra 10: 

óra 40: Dalok. 9 óra 55: Hangjáték előadása: 

Belorád. 12 óra 45: Gramofonzene 2 óra ő: 

Gramofonzene. 9 óra 30: Cigányzene. 10 óra: 

Dalok. 10 óra 30: Gramofonzene. 11 óra 1ő5: 

A rádiózenekar hangversenye. Langenberg. 7 

a. 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

óra: Délutáni hangverseny. 10 óra: Haugver- 

seny. 11 óra: Hangjáték, majd hirek és zene- 

ri hangverseny. Milanó. 9 óra 5: Könnyü 

zene. 9 óra 30: Gramofonzene. 10 óra 30: Gra 

mofonzene. 11 óra: Szinmü, utána gramofon- 

zene. Prága. 9 óra 30: Operaelőadás. Róma. 10 
óra Gramofonzene. 10 óra 45: Operaelőadás. 

Stockholm. 9 óra 30: Szólisták. 10 óra 30: 
A dán hangverseny közvetitése. 11 óra 30.: 
Dalok 12 óra: Tánczene. Strassburg. 8 óra 
30: A rádiózenekar hangversenye, közben hi- 

rek. 10 óra 30. Szórakoztató zene. 12 óra 30: 

Tánczene. Varsó. 9 óra 35: Gramofonzene. 10 

óra 15: Karének. 11 óra 15: Zenekari hang- 

verseny: Éjfélután 1 óra: Tánczene. 
Csütörtök (május 26) Bukarest. 1 óra: Gra- 

mán és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Ének- 

hangverseny. 9 óra 20: Szimfonikus zene. 10 

óra 15: Szórakoztató zene Budapest. 11 óra 

Hirek. 11 óra 30: Urnap Magyarországon. Hé- 
vey Gyula előadása. 12 óra: Egyházi zene és 

szentbeszéd a Szent István bazilikából. Szent- 
beszédet mond P. Böle Kornél domokosrendi 

atya. 2 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. Utána a Virány szalózenekar hang- 

versenye. 2 óra 45: A magyar hadirokkantak 

zászlószentelése. Budanovis Tibor előadása. 4 

óra: Gramofonzene. 5 óra 30: Thury Mária 

mesél a gyermekeknek. 6 óra 10: Cigány és 

jazz. Spur Endre dr. Előadása. 7 óra: Gazda- 

sági előadás. 7 óra 30: Az Országos Postás- 

zenekar hangversenye az alsómargitszigeti 

Márkus-étteremből. 8 óra: A filmzene multja 

és jelene. Lányi Viktor előadása a Budapesti 

Koncert Szalónzenekar közremüködésével 9 

őra: Molnár Jenő humoros előadása. 9 óra 30: 

Az operaház előadásának közvetitése. A Szé- 

kelyfonó előadása, utána hirek, majd Toll Ár- 

pád és Toll Jancsi cigányzenekarának hang- 

versenye a Kovacsevics étteremből Bécs 12 

óra 35: Orgonahangverseny. 2 óra: Zenekari 

hangverseny. 4 óra: Gramofonzene. 5 óra 30.: 

Kamarazene. 7 óra: Szórakoztató zene. 9 óra 

15: Hangverseny két zongorán. 10 óra 85: Egy- l 

házi zene 11 óra 50: Slágerdalok, majd tánc- 

zene. Belgrád. 2 óra ő: A rádiózenekar hang- 

versenye. 6 óra: Gramofonzene 7 óra: Jazz- 

band. 9 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 50: 
Szórakoztató zene. Langenberg. 6 óra 30: Ka- 

tonazene 10 óra: Beethoven hangverseny. 12 

óra 55: Tánczene Milánó. 9 óra 10: Zenekari 

hangverseny 9 óra 30. Gramofonzene. 10 óra 

16: Gramofonzene 10 óra 30: Operaelőadás 

Prága. 8 óra: Régi és uj dalok Róma 10 óra: 

Gramofonzene. 10 óra 45: Szimfonikus hang- 

verseny. Strasshurg. 8 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 9 óra 45: Operarészletek 10 óra 30. 

Szórakoztató zene. Varsó. 9 óra 20: Gramo- 

fonzene. 10 óra 15: Könnyü zene. 12 óra 10: 

Énekketősök. 1 óra: Tánczene. 

A kormány felhatalmazta a közle- 

kedésügyi miniszteriumot, hogy a 

svéd utépitő társasággal kötött szer- 

ződés alapján végeztesse el a Giur- 

giutól -Nagyváradig terjedő nyolc- 

száz kilóméteres állami ut kiépité- 

sét. Ez az ut Nagyváradon át bekap- 

csolódik a magyar utakba és a bu- 

dapesti majd bécsi autóut folytatá- 

sával Németországon át a nyugat 

legszélső pontjáig nyert volna Ro- 

mánia összeköttetést. A eredeti ut- 

épitési program Bukarestből Krajo- 

ván át vezetett, hogy abba Orsovát 

Herkulesfürdőt beleszámitva az autó 

forgalom fellenditése érdekében Te- 

mesvárt és Aradot is bekapcsolják. 

A Bánságot, főképpen azonban Te- 

mesvárt most kellemetlen meglepe- 

tés érte. A nyolcszáz kióméteres ut- 

vonal, amelynek épitési költségei 

három milliárd leit tesznek ki, telje- 

sen uj menetirányban épül meg. 

Kolozsváron át Nagyvárad felé, Te- 

mesvár és Arad kihagyásával. Szin- 

te érthetetlen, hogy miért mellőzték 

Temesvárt amikor évek hosszu sora 

óta ugy Temesvár, mint Arad állan- 

dóan a két várost összekötő ut borzal- 

masanelhanyagolt állapotáról panasz- 

Temesvár és a Bánság elkerülésével 

épül meg a külföldi forgalomba kap- 

csolodó uj romániai állami ut 
és jó utat kapni, de ismeretlen ke- 

zek elvágták ennek a lehetőségét. 

Temesvár mostoha gyermeke lett a 
kormánynak, pedig Argetoianu pénz- 

ügyminiszter Temesvár követe, Val- 

covici Viktor dr. közlekedésügyi 

miniszter pedig, akinek hatáskörébe 

tartozott ez az utépitési program, 

tiz éven át volt müűegyetemi rektor 
Temesvárott. Ugy Furiugeanu Ok- 
távián prefektusnak, mint Grofso- 
rean Kornél dr. főpolgármesternek 

meg kell értetni Valcovici minisz- 
terrel - ha tiz év után elfelejtette 
volna - hogy Temesvárnak ez élet- 

bevágóan fontos kérdés, de fontos 

az országnak is, mert Bukarest után 
Temesvár a gyáripar és kereskede- 

lem gócpontja. A Bánság különben 

is hatvanöt százalékos utadót fizet, 
tizenhárom év alatt közel nyolcszáz 

millió leit fizetett, tehát megérde- 
meljük azt a két-háromszáz millió 
leies befektetést. 

A KERESKEDŐK EGYESÜ- 
LETE e hó 25-én, szerdán este 

kilenc órakor általános értekez- 
letet tart az uj időszámitással 
kapcsolatos kérdések megvita- 

tása céljából, amelyre ezuton 

kodik. Most alkalom lett volna uj összes tagjait meghivja. 

7. OLDAL 

A temesvári kamara ülése. A te- 
mesvári kereskedelmi és iparkamara 
igazgató választmánya május har- 
mincadikán, hétfőn délelőtt féltizen- 

egy órakor a kamara termében ülést 

tart. Napirenden van Tasca, az ujon- 

nan kinevezett ipari és kereskede- 
lemügyi miniszter üdvözlése, a javas- 

lat kontárkereskedelem leküzdésére, 

inditvány a tisztességtelen verseny 

leküzdésére vonatkozó törvénnyel 
kapcsolatban, végül a valutakeres- 
kedelem uj szabályozása. Esetleges 

inditványokat az ülés előtt három 
nappal kell a kamara vezetőségéhez 

benyujtani. 

Csak lovakat szabad felhajtani a 
temesvári állatvásárra. Egyes kör- 
nyékbeli falvakban fellépett a szar- 
vasmarha között a száj és körömfá- 
jás. A főorvosi hivatal ezért meg- 
tiltotta, hogy Temesvárra behozza- 

nak szarvasmarhát. A vágóhidra 

szánt. szarvasmarhát orvosi bizonyit- 

vány kiséretében közvetlenül a vá- 
góhidra lehet csak szállitani. Az ál- 
latvásárt megtartják ugyan, azonban 

arra csak lovakat hajtanak föl. 

A Katolikus Munkásegyesület ven- 
dégipari szakcsoportja. A Katolikus 
Munkásegyesület keretében több al- 
osztály alakult már a munkások 

szakmája szerint. Most alakult meg 
a vendégipari szakcsoport is, amelybe 

a pincérek, kenyeres lányok, feliró- 
nők és pikkolók tartoznak. A Kato- 
likus Munkásegyesület vendégipari 
szakcsoportja munkaközvetitéssel is 
foglalkozik és kéri a vendéglősöket 
és kávésokat, hegy munkásszükség- 
letüket jelentsék be az egyesületnél. 

Jón a száz leies érepénz. Legkö- 
zelebb száz leies ércpénz kerül for- 

galomba. Az érmek verésével Lon- 

donban elkészültek és azokat egy 
milliárd nyolcszáz millió lei érték- 
ben augusztus elsején hozzák for- 

galomba. 

Gabonaárak magánártolyama. Bu 
za 355-360 lei, tengeri 250, zab 225, 

árpa 320, burgonya 1095, tökmag 675 
és korpa 180 lei száz kilónkint. 
Lucernamag 20, lóheremag 40, ken- 

dermag 7.50 és bab 4.50 lei kilón- 

kint. Az irányzat a buzában barát- 
ságos, a többi terményekben lanyha. 

SIR 10HN RETCLIFFE MÜVE ALAPJÁN 
IRTA BERKÓ KAROLY 
- 152. folytatás - 

férfiak közül 
hozzája szólni. 

ledik feléjük. 
- Nini, Delasoffe, - 

habadban kellene lennie. 

Nena Sahib önöknek irásban adta 

poorból, az volt a terv, 
abadba vonulnak. 
Delasoffe 

avart és hogy a haja megőszült. 

soflfe, beszéljen, mi történt ? 

ta el. 
Delasoffe pedig beszélni kezdelt 
- Nena Sahib aljasul 

India véres napjai 
ADéliHirlap történeti regénye 

Éktelen átkozodásba tört ki és a 
senki nem merészelt 

Egyszerre észre vették, hogy az 
országuton egy vágtató lovas köze- 

kiáltott fel 
meglepetve Walding doktor, - ho- 
gyan kerül ön ide? Hiszen önnek a 

többi cawpoori angollal együtt Alla- 

Amikor 

hogy bántatlanul kivonulhatnak Caw- 
hogy Alla- 

letörölte homlokáról za 
zadtságot. Walding doktor csak ak- 
kor látta, hogy Delasoffe tekintete 

- De az isten szerelméért, Dela 

Walding doktort rossz sejtés iog- 

kon megindultunk Allahabad felé, 

akkor bárkáinkat lövette, majd visz- 

szatereltette azokat Cawpoorba. Ott 

mindenkit legyilkoltatott. Magam szin- 

te csudának köszönhetem menekülé 

semet. 

Walding doktor hangja megreme- 

gett: 

- És.és mi van Miss Edittel? 

- Miss Higson Edit valószinüleg 

prédája lett a szepoykatonáknak, mint 

a többi angol nő. 
- Borzasztó hir! 

Walding. 

Ezzel megforditotta lovát és anél- 

kül, hogy bárkitől is elbucsuzott 

volna, Cawpoor felé vágtatott ugyan- 

azon az uton, amelyen jött. 

Leszámolás. 

Amikor egyszer Walding doktor 

visszanézett, látta, hogy egy másik 

lovas vágtat mögötte. 

Megismerte. Kaszim volt, a szol- 

gája. 

Az orvos azt hitte, hogy a szolga 

csak merő ragaszkodásból követi 

Nem tudta, hogy annak Nena Sahib- 

tól, az indiai fojtogatók főgurujától 

utasitása van, ne engedje vissza Wal- 
dingot Cawpoorba és ha szükséges, 

kiáltott föl 

' 

mégsem szabad visszaengednie. 

meg is fartotta. Mikor aztán bárkáin 

AAkét lovas órákon keresztül ve- 
szettül vágtatott az országuton. 

Az ég egyszerre elsőtétült. Fekete 

: inkább meg kell ölnie az orvost, de 

kijátszott 
minket. Irásban adta, hogy bántatla- 
nul kivonulhatunk Cawpoorbol Ezt 

felhők takarták el a napot. Megint 
olyan óriási indiai vihar volt késülő- 

ben, amelynek nem szabad embert a 
szabadban találnia, mert annak vége 

van. 
Walding menedék után nézett. Nem 

messze megpillantott valami ajtónél- 
küli mezei épületet. Ott leugrott a 
lóról, amelyet maga után vont be a 

fészerléle kunyhóba. 
Nem telt bele három perc, ott ter- 

mett Kaszim is. 

len törrel feltegyverezkezve élet ha- 
lálharcot kezdett a dühödt tigrissel. 
A két nyugtalankodó ló a harc 

alatt ijedten rugdalózott. Bele-bele- 
rugtak patáikkal a fenevadba, de volt 
rugás, mely Kaszimot találta, akin a 
tigris rettenetes sebeket ejtett. Végül 
sikerült Kaszimnak törét alulról a 

tigris szivébe döfni. Ez volt erejének 
utolsó mozdulata. A következő pil- 
lanatban Kaszim ájultan terült el a 
tigris alatt, amely kilehelte páráját. 

A két embernek és a két lónak 
alig volt helye a szük kunyhóban. 

nem leheteitt látni. 
A két ló egyszerre ijedten kezdett 

nyeriten. 

Kaszim nyugtalankodott. 
Uram, mondotta, valami kóbor 
tigris ugyanitt akar menedéket ke 
resni a vihar elől. 

Waldingnak nem volt ideje sem 
arra, hogy válaszoljon. Egyszerre 
csak érezte, hogy hatalmas ütést kap 
a vállára és hogy a tigris karmai 
belevájódnak husába. A következő 
pillanatban a fenevad alatt volt, amely- 

nek büzös leheletét érezte. 
Kaszim ebben a pillanatban ugy 

viselkedett, amint azt hagyomány sze- 
rint a hindu rabszolgák teszik, akik 
az életüket is készségesen fölálozzák 
urukért. 

Rávetette magát a fenevadra, le- 
ráncigálta azt a doktorról és egyet- 

Olyan sötét lett, hogy ötlépésnyire , 

1 Aztán amilyen hirtelen jött, olyan 
nirtelen el is vonult a vihar. Wal- 
ding doktor látta, hogy a szolgájá- 
ban még ivan élet és minden erejé 
nek megfeszitésével odébb vonszolta 

a tigris hulláját. 
Aggódva vizsgálta meg Kaszim 

sebeit, a táskájából, amely az olda- 
lán volt, elövett egy üveget sebviz- 
zel. Megmosta Kaszim sebeit és be- 
kötözte azokat. 
Addig fáradozott, amig Kaszim 

végre magához tért. 
=- Pihenjed ki magadat, Kaszim, 

maradj itt egy két napig az élelmet, 
amelyet a nyeregemhez kötött zsák 
ban viszek, itt hagyom neked. Ha 
elég erőd lesz, akkor gyere utánam. 
= És te hová mégy, uram? 
- Cawpoorba. 
- Ne menj oda, uram, tudod, a 

Nena megtiltotta azt. 
- Nekem ne n tilthat meg semm 

Megyek. (Vége köv 



8. OLDAL 

Levelezés és házasság 
ségy lel, vastagabb betüvel hat lel. 

apróhirdetés olcsó és eredményes 
Egyes szó ára : 

rovatban 

karminc lel. 

Állástkeresők szavankint két lelt 
tzetnek, vastagabb betüvel három leit. 

ulvatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
iatot keli beküldeni a kiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz : 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad 
Elvatala, Szentgyörgy-tér 4. Aegkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lel, vastagabb 
belüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 

Legkisebb apróhirdetés husz lel, több- 

szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
8t lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

Lakás 
Butorozott szoba 

feltétlen tiszta, két ággyal, lehető- 
leg Belvárosban konyha és fürdő- 
szoba használattal feltétlen uricsalád- 
nál junius elsejére kerestetik. Cim 
a kiadóban. (919) 

Nagy üzlethelyiség 
esetleg kisebbithető azonnal kiadó. 
Rennen Bulev. Carol 12. (609) 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás és 
génzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a birdetést. 

Gyárvárosban : Kardos-trafik, Ko 
ssth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafi 

EKüttl-tér. 

Alkalmazás 
Mindenes szakácsnó 

azonnalra vagy r-re felvétetik. Cim 
a kiadóban. (605) 

Különféle 
Munkájukban támogassuk 

vakokat ! 
Tagjaink kosár és nádszék fonássa 
házicipő készitésével, zenével é 
zongora-hangolással foglalkoznal 
mühelyünkben mindennemü kosá 

Hotel Brata Bacuaresti 

CRIVITEI 136 
Pár lépésnyire a Gara de Nordtól ee 

Lapárusitók 
azonnal felvétetnek 
magas iutalekkal 
Jelentkezni a 

Déli é7] írlag 

Garantált tiszta szobák ! 

a: Olcsó arak!.. 

Báváfiak találkozóbelye 

Erzsébetváros Post 

(509 
utca 2. 

kedvező feltételek mellett szabni, 
varrni tanulhatnak. Ugyanott tanuló 
fevétetik. Cim a kiadóban. 

keresek leányom mellé, ki hivatal noknő. Ugyanott világos háló é 
más butorok eladók. Cim a kiadó 
ban. 

15 leiért e g y szer 28-án ulnos utazi ztzzzzzzm elvállal megbizásokat Budapestre é 

KIADÓHIVATATÁnAN 
, 

Eie és vissza. Bem.utca 28. Te 

.. 
leiért egész hétig ljefon 16-04. (3 Vrileányok 

Lakótársnót 

T! (610) HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁ 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Dascal Leopold 
kijelentési cédulája elveszett, 
találója a rendőrségen adja le. 

Allást keres 
2 szobás modern 

udvari 
Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdő- 

8 szobás modern 
aususztus Í-re 10 ezer lei kaucióval, s augusztus I-re Belváros központjában. Temesvár alapos ismeretével agilis ze jea eleal Erzsébetváros, Mühle Vil- Közelebbit: Temesvári ur fiatalember (volt villamoskalauz) juni mos-utca 31. Bank. = 

juniug 1-re állást keres. II, Fő-utca 44. I. em. Józsefváros, Horváth Bol- Erzsébetváros, Mühle ViI- Pntorr aktár z 
ajtó 4. (612) dizsár-utca 5/I. em. balra. 2 szobás modern mos utca 1. eloszlatása 

fürdészobával 
miatt mélyen leszállitott árak csak Butorozott szoba asonnal á zogea í Adás-vétel külön bejárattal Belváros, Str. Bogdanas- azonnal I1) er e folyóvizzel tilor 16. (T. M. T). Erzsébetváros, Str Decem azonnal ánv. Temesvár-Gyárvá 

Utazó kolferek 100 lei- Belváros, Bulv. Diacono- szobás modern lotmány n á arvére pegzli, sz től, irattaskak valódi viei Loga 4/40. ee den ... bőrből 180 leitől kezdve szoba-konyha Palzér központjában ele emtg élsouterén) özelebbit: Temesvári an. ees 
FEUER bóőráruüzem Mercy- t e Bank. Közelebbit: Temesvári r xt Er ar ur ur er ar a m rzramz 
utca 86. (Deutsch Testvérek azonnal Erzsébetváros, Tirolu 78 Bank. mellett). (910) Belváros, Bulv. Diacono- (ürdőszobával) 

Fa szép akar leppi, 
használjon KULKA féle 

vici Loga 4/40. 
Eladó 

3 hold lucernás termése. Hattyu- 
utca ő (régi szám). (603) 

szobás modera Hirdesse Kkiadó 2 szoba-konyba kerthasználattal 
lakását e rovat- 

udvari 
liliom-tejkrémet liliomtej- 

augusztus Í-re 
ilomtel G n királ eyáze Str. Pestalozzi ban een lom puulerb, 

Z árváros, Háromkirály- Str. 
szin ő ki Wo en ek tan EULKA til kátő 

- ; 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashoz', 
Belváros, Szent György-tér. 

......... 

Ha eddig még nem vette meg 
ugy szerezze be azonnal magának 

házhoz szállitva kapható. Aroma 
paprikamalom. IV., Hunyadi-ut 46. 
Telefon: 774. (605) 

a mz a am r Er ez Em m e tei r me tas sza ea E sat s sat m m 

Zálogiárgyak 
elárverezése 

a Temesvár városi záloginté- 
zetnél Belváros, Balázs-tér 1. szám. 

Minden 1932. április 30. esedé- 
kes és 1932. junius 4-ig ki nem 
váltott vagy meg nem hosszabbitott 
zálogtárgyak, ugymint: arany és 
ezüstnemüek 1932. junius 13, 
14, 15, 16-án délután 3 órakor 
ruhák, fehérnemüek, varro 
gépek, kerékpárok stb. 1932 

Hálószoba 
eladó. Friedrich József asztalosnál 
IV., Rózsa-u. r15. (598) 

és besszarábiai szőnyegek, 
ebédlők, hálók,konyhák,min- 

dennemü butordarabok, garniturák, 
csillárok, szervizek, kézimunkák sür- 
gősen, olcsón eladók. Gáborné bi- 
zományi vállalata, Batthyányi-u. 6. 
L em. (681) 

Csodaszép perzsa 

Gyakorlati könyve- 
lési utmutató-t 

Nines többé könyvelési nehézség :-: Mindenre kész minta 
A legujabb törvények összes előirásai figyelembe véve 

Eladó 
használt de teljesen jó karban lévő 
„Centritfugals viz szállitó pumpa. 
Prohaszka Antal Jimbolea. (607) 

Kisebb kereskedelmi és iparvállalatoknak nélkülözhetetlen 
AnA csA so- LEI 

Kapható: 

Házi telefon 
használt de jó karban lévő meg- vételre kerestetik. Cimeket a kiadó- 
ba kérek. , junius 21, 22, 28-án délután 3 óra- e5 í KIADÓHIVATALÁBAN kor az mige él 

; 
l TAl k yiségben, Bel- 

Záalogcédulát arany, DELI HIRLAP város, Balázs-tér 1. szám hatósági 
ezüst, ékszertárgyakról, per- 
zsaszőnyegről magas árban 
veszek. Fixre vagy bizo- 
mányban átveszek mindenféle régi- séget. Sternberg. (s28) i 

Vidékiek pénzben vagy bélyegben 35 - leit küldjenek 
be és postafordultával kapják a könyvet 

felügyelet mellett, árverés utján 
eladatnak. Meghosszabbitások 
csakis kizárólag 1932. junius 4 
d. e. 12 óráig vétetnek figyelembe. 

.. 


